

家族祖坟集中安置纪事

二零二四年七月，对于家族而言，是一个具有特殊意义的月份。在这个月里，一项凝聚着家族众人心血与情怀的大事——祖坟集中安置工程顺利完成。

此次祖坟集中安置，由本学倡议发起。本学深知祖坟散置各处，不仅不利于后人祭祀缅怀，也不符合家族团聚之念，于是提议将震、满公、赞公三世祖到十三代遗失祖坟进行集中安置，此提议得到了家族众人的广泛支持。

工程伊始，本龙勇挑重担，全面负责施工相关事宜。他凭借着丰富的经验和认真负责的态度，精心规划施工流程，确保每一个环节都有条不紊地进行。而焕秋则积极出面协调各方事务，无论是与家族内部成员的沟通，还是处理施工过程中可能遇到的外部问题，他都能妥善解决，为工程的顺利开展排除了诸多障碍。

值得一提的是，焕根以高姿态的家族情怀，同意将本组坡后自留山作为集中安置场所。这片自留山，对于焕根一家而言，是珍贵的财产，但他为了家族大局，毅然贡献出来，

这份无私与担当，赢得了全体家族成员的赞誉

在安葬过程中，源欣发挥了重要作用，凭借其对相关事宜的了解，为祖坟安葬提供了专业指导，确保安置过程符合传统习俗与规范。本文和本昭，焕孝，焕梅，陶亮，则负责后勤工作，他们为感谢众族亲们辛勤默默付出，为参与劳动的族人们提供了充足的物资保障和贴心的服务，让大家能全身心投入到工程中。

特别是本圣、本瑞、本树、厨师焕辉，伟成等家族成员也积极参与劳动，他们不惧烈日骄阳，挥汗如雨，挖土、搬运、平整土地，砌墙，安装墓碑……每一个动作都饱含着对先祖的敬重与缅怀。焕政，焕富，焕初等众人也齐心协力帮助，经过一段时间的努力，终于将遗失的祖坟顺利集中安置，让先祖们有了一个安息之所。完善了众族人的祖先体系。

此外，为了方便后人祭祀，族中贤达本学副族长提议，从车田尾对路面进行了硬化，一直延伸至集中安葬处。平整的路面，不仅改善了前往祖坟的通行条件，其工程所用资

金也尽数捐献。这也象征着他对家族发展之路寄予的厚望。希望家族将愈发顺畅。此次祖坟集中安置工程的完成，是家族团结一心的成果，它不仅让先祖得以安息，完善了体系，也增强了家族的凝聚力。相信在未来，家族成员将继续传承这份团结与担当，让家族的精神代代相传，生生不息。

二零二四年七月